

Хроника в лицах

Ратник В.

Павел Федорович Иорданов - представитель одного из самых родовитых семейств города. Павел Федорович родился в 1857 г. в Таганроге, после окончания мужской классической гимназии поступали в Харьковский университет на медицинский факультет. В 1884 г. его приглашают на должность городского санитарного врача, в которой он состоял более 101 лет.

В 1885 г. Павел Федорович избирается главным городской Думы и начинает активно участвовать в общественной деятельности. Он состоит членом ряда комиссий: финансовой, по созданию водопровода, газового освещения, санитарной и т.д.

С 1896 г. Павел Федорович начинает вести переписку с А.П. Чеховым. Их совместная деятельность дала городу библиотеку, великолепный памятник основателю города Петру I, отразилась в работе городской аптеки и т.д.

По делам музея Чехов А.П. и Иорданов П. Ф. ведут переписку с видными деятелями своего времени - таганрожцами А. Миллером и Я. Павловским.

Благодаря стараниям П.Ф. Иорданова в 1898 г., в год 200- летнего юбилея города, городская Дума постановила устроить музей.

В 1905-1909 гг. Павел Федорович был избран городским головой. Его талант администратора был оценен не только в Таганроге. В 1909 г. П.Ф. Иорданов был назначен членом государственного совета от торговли и промышленности. В 1914 г. он помощник верховного начальника санитарной и эвакуационной части. В 1917 г. Павел Федорович получает чин тайного советника, награжден орденами св. Станислава и св. Анны. Назначается сенатором.

После революции 1917 г. П.Ф. Иорданов уезжает в Кисловодск, где его избирают председателем союза врачей. Он возвращается к лечебной практике.

Как член Международной организации Красного Креста, П.Ф. Иорданов был назначен старшим врачом на транспорт "Ганновер" с тифозными больными, эвакуируемыми из Новороссийска в Турцию. Транспорт направился на один из Принцевых островов, где больные были размещены в бараках. Павел Федорович, работая день и ночь, заразился тифом и умер 1 марта 1920 г. Его прах был перевезен в Рим, где похоронен в семейном склепе.

П.Ф. Иорданов был женат на Марии Александровне Лакиер, прямой наследнице И.А. Варваца. У них были 3 сына и дочь, которые большую часть своей жизни прожили за границей, но до конца своих дней поддерживали связи и хранили реликвии, связанные с родным Таганрогом.